

УДК 338.4

РИСК, СВЯЗАННЫЙ С ИЗМЕНЕНИЕМ УДЕЛЬНОГО ВЕСА ПОСТОЯННЫХ ЗАТРАТАХ ПРЕДПРИЯТИЯ.

Умярова Е. М

Липецкий филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Россия, Липецк, e-mail: mega.umyarova@mail.ru

В статье рассмотрено определение понятия удельный вес постоянных затрат предприятия. Рассмотрены особенности и виды удельного веса, а также актуальная роль удельного веса постоянных затрат в современном мире относительно положения на рынке.

Ключевые слова: риск, удельный вес, постоянные затраты предприятия, рычаги давления затрат.

THE RISK ASSOCIATED WITH A CHANGE IN THE SHARE OF FIXED COSTS OF THE ENTERPRISE

Umyarova E. M.

Russian Presidential Academy of National Economy and Public Administration, Lipetsk branch, Lipetsk, Russia, e-mail: mega.umyarova@mail.ru

The article considers the definition of a bill. The features and types of bill circulation, as well as the current role of bills in the modern world regarding the situation on the securities market are considered.

Keywords: bill of exchange, bill circulation, bill obligation, discount, liability, endorsement, issue, monetary circulation.

В основе изменения эффекта производственного рычага лежит изменение удельного веса постоянных затрат в общей сумме затрат предприятия. При этом необходимо иметь в виду, что чувствительность прибыли к изменению объема продаж может быть неоднозначной в организациях, имеющих различное соотношение постоянных и переменных затрат. Чем ниже удельный вес постоянных затрат в общей сумме затрат предприятия, тем в больше изменяется величина прибыли по отношению к темпам изменения выручки от реализации.

Следует отметить, что в конкретных ситуациях проявление механизма оперционного рычага имеет ряд особенностей, которые необходимо учитывать в процессе его использования. Эти особенности состоят в следующем:

Положительное воздействие производственного рычага начинает проявляться лишь после того, как предприятие преодолело точку безубыточной своей деятельности, т.е. предприятие в начале должно получить достаточной размер маржинального дохода, чтобы покрыть свои постоянные затраты. Это связано с тем, что предприятие обязано возмещать свои постоянные затраты независимо от конкретного объема продаж, поэтому, чем выше сумма постоянных затрат, тем позже, при прочих равных условиях, оно достигнет точки безубыточности своей деятельности.

Каждая организация и физический субъект обладает возможностью производства векселя. В законе не установлены какие-либо ограничения векселеспособности коммерческих организаций: они могут выписывать векселя на любую сумму. Однако, в первую очередь нежели осуществлять векселя в крупные средства, нужно привести справки о их обеспечивании. Предоставление векселей никак не потребует выпуска или регистрации эмиссии, но кроме того извлечения лицензии.

Являясь средством расчета, вексель замещает средства, отделяя действие платежа от акта получения средств, выступая универсальным средством платежа. Вексельное воззвание способно ускорить расчеты, убавить надобность в наличных деньгах, например как при развитом платном обороте вексель до срока оплаты имеет возможность пройти сквозь множества держателей, погашая их обещания приятель перед ином. Вексель обширно применяется в качестве платежного способы в интернациональных расчетах, при экспорте и импорте.

Вексель имеет возможность работать средством хранения средств. Вексель имеет возможность не лишь только сберечь средства, но и прирастить их. По векселю возможно получить заработок в облике разности меж стоимостью приобретения векселя и стоимостью реализации (погашения).

Грядущая функция векселя заключается в том, собственно что его оценивают в качестве орудия кредита. С поддержкой векселя возможно оформить всевозможные кредитные операции: получить отсрочку в платеже при приобретению (получении) продукта, вернуть приобретенный кредит, дать кредит заемщику и т.д. особенное смысл вексель в части данной функции содержит для клиента (потребителя) без посредничества банков и иных денежных ВУЗов.

При неблагоприятной структуре рынка, определяющей возможное снижение объема продаж, а также на ранних стадиях жизненного цикла компании, когда им еще не преодолена точка

безубыточности, необходимо принимать меры к снижению постоянных затрат. И наоборот, при благоприятной конъюнктуре товарного рынка и наличии определенного запаса прочности требования к осуществлению режима экономии постоянных затрат могут быть существенно ослаблены. В такие периоды предприятие может значительно расширять объем реальных инвестиций, проводя реконструкцию и модернизацию основных производственных фондов.

При управлении постоянными затратами следует иметь в виду, что их высокий уровень в значительной мере определяется отраслевыми особенностями деятельности, определяющими различный уровень фондоемкости производимой продукции, дифференциацию уровня механизации и автоматизации труда. Кроме того, следует отметить, что постоянные затраты в меньшей степени поддаются быстрому изменению, поэтому предприятия, имеющие высокое значение производственного левериджа, теряют гибкость в управлении своими затратами.

Несмотря на эти объективные ограничители, на каждом предприятии имеется достаточно возможностей снижения, при необходимости, суммы и удельного веса постоянных затрат. К числу таких резервов можно отнести: существенное сокращение накладных расходов (расходов по управлению) при неблагоприятной конъюнктуре товарного рынка; продажу части неиспользуемого оборудования и нематериальных активов с целью снижения потока амортизационных отчислений; широкое использование краткосрочных форм лизинга машин и оборудования вместо их приобретения в собственность; сокращение объема ряда потребляемых коммунальных услуг и другие.

Список литературы:

1. Белов В.А. Практика вексельного права. М., 1998 г., с. 350.
2. Астахов В.П. Ценные бумаги. М., 1995, с. 350.
3. Гришаев С.П. Что нужно знать о ценных бумагах. М., 1997, с. 280.
4. Дворецкая А. Е. Деньги, кредит, банки : учебник для академического бакалавриата / А. Е. Дворецкая. — 2-е изд., перераб. и доп. — М.: Издательство Юрайт, 2019. 472 с.
5. Сайт Центрального Банка РФ. - URL: <http://www.cbr.ru> (дата обращения: 24.12.2019)